

# 浐灞警方多措并举深化主战主防

## “1+4+16+119”出警体系倒逼警力沉入社区



**阳光讯**(记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁 文/图)“警察,不许动!”在逃人员刘某怎么也想不到,自己改头换面地隐匿在一个不起眼且情况复杂的菜市场里,居然还能被火眼金睛的民警找到。

从接到线索到抓捕成功仅用时20分钟,这得益于西安市公安局浐灞分局围绕市局党委“35553”(聚焦“三个高”,推进“五个转变”,实施“五警一体”,提升“五大质效”,实现“三个一流”)总体思路推出的《深化“三下”工程推进主战主防12项措施》。今年以来,浐灞警方通过扎实落实这些措施,发现和排查问题线索能力不断提升,打击办案成效持续增强,实现了辖区发案下降、破案上升的“一降一升”初步成果。

### 警力持续下沉 派出所民警占比63.4%

公安浐灞分局以现有机关民警下沉15%、机关辅警下沉20%的力度,全力支援“派出所主防”,并配套建立导向机制,明确规定:科级干部的选拔任用,没有派出所工作经历的一律

不予提拔;民警辅警绩效工资根据工作实绩考核实行差异化发放;工作不尽责、群众不满意、执法不规范、守不住廉洁从警和安全稳定底线的,实行提拔、奖金、评优“三个没有机会”。

下沉工作实行以来,公安浐灞分局共有71名机关民警辅警下沉到各派出所,在具体分配中,也充分考虑到了各派出所的警力警情配比,最大限度实现警力补充的精准和科学。目前,各派出所民警占比已达到总警力的63.4%,极大地充实了派出所力量。

### 做实主防力量 “1+4+16+119”出警体系倒逼警力沉入社区

公安浐灞分局以4个派出所为单位,每个派出所建立4个“暖心警务会客厅”,由16个中心警务室下辖相应社区警务室,为“五共三排一管”主防机制夯实基础。公安浐灞分局明确规定,全局119名社区民警不得在派出所办公,一律常态化在中心警务室和社区警务室办公,做到“警常在、灯长亮、门长开”;同时,改革出警模式,变传统的从派出所出警为直接从中心(社区)警务室出警,配套建立由分局指挥中心牵头的接处警时限督导、法制大队牵头的执法记录仪监测制度,不断从源头上规范警情处置,提升群众满意率;形成了以1个分局指挥中心为总指挥、4个派出所的综合指挥室为支撑、16个“暖心警务会客厅”为点位、119名社区民警为具体出警力量

的“1+4+16+119”的出警体系。

### 提升主战效能 5张清单厘清战防责任

公安浐灞分局为群众返还电信网络诈骗资金260余万元、赴外省24小时内抓获盗窃嫌疑人、打掉街头扒窃团伙追回被盗手机42部……这一连串战绩是浐灞公安做强主战的初步成果。

“让专业的警力干专业的事。”围绕做强警种主战,公安浐灞分局还把全局分析研判、打击办案的30名精干警力整合到刑侦等侦查部门,厘清各相关警种和派出所侦查办案责任,制定了《落实“分县局主战、派出所主防”刑事案件管辖分工规定》以及配套的《刑事案件移交工作规定》,明确了刑侦大队的245类、治安大队的105类、网安大队的10类、户政大队的7类和派出所的20类刑事案件办理清单,有力地促进了各职能部门分工更精准、责任更明晰、办案更高效。据统计,今年以来,浐灞地区的盗窃类案件同比下降9.3%,破案数同比上升10.81%。



### 资讯

## 中国石化陕西西安石油分公司 “三夏”惠农进行时

■记者 刘璐

“三夏”时节,麦浪滚滚,中国石化陕西西安石油分公司全力以赴服务好“三夏”农机作业,为夏粮适时收获、颗粒归仓提供强有力的油品保障服务。

为了更好地服务农业用油市场,该公司积极与陕西省农业机械安全协会联系,对接本区域内的农机数量、分布情况、农机用途和用油需求等,并结合掌握的数据及各站特色,制定了一系列的保供和营销措施。该公司在“三夏”重点县区将通程加能站、丰源加能站、雁引路加能站、涝店加能站、马召加能站、楼观台加能站、涝峪口加能站等15座站设为重点保供站,开辟农机用油“绿色通道”,设定专用加油机,确保农机车辆随到随加。

该公司通过查阅客户档案、开展走访或电话拜访等方式,推介“三夏”用油优惠政策,对罐桶农机用油大户实行“一户一价”营销策略,在锁定客户的同时,也让农户真切感受到了实实在在的优惠。为帮助农机朋友解决生产、生活、洗浴等难题,该公司充分利用司机之家、爱心驿站、加能站现有的生活配套设施以及员工浴室等,免费为农机收割专业户提供开水、餐饮、洗浴、洗衣、休息、热饭等服务,让加油站成为农机用户临时的“家”。为保障资源充足,该公司积极做好成品油资源衔接入库工作,主动配送、垫高加油站库存,安排物流、油库人员24小时全天候在岗,整合承运力、商运力,为农机用油提供用油保障。非24小时营业站点根据农机用油实际情况,延长营业时间,确保不断档。在“三夏”期间,中国石化陕西西安石油分公司将继续彰显央企社会责任担当,力保广大农机朋友用上放心油、优惠油、舒心油。○⑤

# 浐灞警方 开展电动自行车安全隐患夜查行动

**阳光讯**(记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁)“我就把电动车推上去,不充电。”“我就在楼上扯根线下来,还是在楼下充电……”为了方便给电动自行车充电,一些市民不仅将车子推上楼,还从楼上“空降”电源线和插线板,殊不知,这样随意拉线、停放电动自行车的行为,存在着很大的消防安全隐患。

为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,严格整治住宅小区内私拉乱接电线、“飞线充电”、违规停放引发的消防安全隐患,有效预防和遏制电动自行车火灾事故发生,5月29日晚,西安市公安局浐灞分局治安大队联合浐灞消防救援大队和各派出所深入御锦城、碧桂园锦堂等6个小区,采取“边检查、边宣传、边整改”的方式开展安全检查,全力构筑

起辖区消防安全防护屏障。

此次夜查行动,民警重点检查了电动自行车是否有上楼入户、堵塞消防通道、乱停乱放、占用疏散通道等情况,小区是否在显眼位置宣传消防安全知识和张贴海报、使用消防大喇叭宣传等情况,安保巡逻人员是否佩戴红袖标、入楼入户进行消防安全宣传以及小区LED屏、电梯内屏是否进行宣传等情况。

“作为物业负责人,一定要落实好与建筑消防相关的规章制度,确保消防器材及器材能够正常运行。电动自行车一定不能在疏散通道、楼梯间、安全出口等公共区域停放或充电,一旦发生火灾,后果不堪设想!”在检查过程中,民警代碧重点强调了消防安全的重要性,并提醒物业负责

人要时刻保持警惕并加强日常巡查,确保各项消防安全措施落实到位。同时,民警还向小区居民普及了电动自行车安全充电知识,提醒大家不要私拉乱接电线,不要将电动车停放在楼道或室内充电,避免发生火灾事故。

通过此次夜查行动,民警共发现了15处安全隐患,并督促物业现场整改。同时,他们将违规行为和安全隐患问题进行统计整理,以确保专项整治行动取得实效。下一步,公安浐灞分局将持续开展电动自行车安全隐患整治行动,加大检查频次,扩大检查范围,充分发挥“五共三排一管”警务机制,全面排查辖区内的消防安全领域风险隐患,定期组织民警辅警开展社区消防巡查、检查、宣传工作,做到消防安全有人抓、有人管、有人懂。

## 西安海关

### 助推陕西植提出口步入“快车道”

**阳光讯**(记者 刘璐)记者近日从西安海关获悉,1至4月,陕西出口植物提取物5342吨,货值6.98亿元,同比分别增长了40.2%和26.1%。

植物提取物广泛应用于食品、保健品、化妆品、食品添加剂等领域。陕西是我国植物提取物的主产区和植提产业第一大省,植提产业已成为陕西外贸发展的重要产业。陕西嘉禾生物科技股份有限公司出口的植物提取物有800余种,由于各个国家的检验检疫要求不同,企业面临着极大挑战。西安海关在了解到该企业的困难后,主动对接,帮助企业完善管理,抵御风险。最终,该公司成为西安关区首家获得高级认证的食品生产企业,极大地提高了国际市场竞争力,年出口额由过去的400余万元提升到现在的12亿元左右。

据西安海关食品安全处处长孔敏敏介绍,为了提高监管效率,西安海关简化出口生产企业备案核准程序,全程网上办理,加强原产地政策宣传,引导企业用足用好减免税政策优惠,推行检验检疫证书“云签发”和“关邮通”寄递服务,助力陕西植提出口步入“快车道”。